



找记者上壹点
读者热线>>>
8189567
18663198307

关心关爱企业家 创新创业增活力

本报文登4月1日讯(记者

王丽娜)企业家是创新创业的主体。在“双包双促”活动中,文登区向社会公开发布《关于关心关爱企业家的八条意见》,大力营造重商亲商安商良好氛围,为企业家提供最优服务、创造最优环境。《意见》的出台,在社会特别是企业界引起强烈反响,激发了企业家创新创业加快发展的激情和活力。

近期,文登区工信局副局长许春华和同事们一直忙着上门为各企业送政策送服务,把区委、区

政府特意给企业家们量身定制的暖心政策送到他们心坎上。企业家们认为,文登区委、区政府制定出台的《关于关心关爱企业家的八条意见》,更多地站在企业家的角度考虑问题,传递出自上而下支持关爱企业家干事创业、创新发展的浓厚氛围,政策更贴心、更暖心。

天润曲轴股份有限公司总经理徐承飞告诉记者,今年,文登区委、区政府推出了很多新的政策,也出台了《关于关心关爱企业家的八条意见》,有利于企业家和企

业放下包袱。

文登威力工具集团有限公司总经理于金汕说,此次出台的《关于关心关爱企业家的八条意见》很贴心,该政策是对企业家的极大鞭策和激励,必将极大鼓舞企业家干事创业。

《意见》从保护企业家合法权益、完善企业家荣誉激励机制、社会保障制度等方面为企业家干事创业排除了后顾之忧;通过营造亲清政商环境、健全联系服务企业家制度、培育优秀企业家队伍、弘扬优秀企业家精神等方面,大

力营造全社会尊重企业家、关爱企业家、服务企业家的良好环境,让企业家们对今后的发展信心更强、劲头更足。

徐承飞告诉记者,新的一年虽然受到疫情影响,但天润曲轴有信心、有决心、有能力,在2020年冲击新的目标,为完成百亿目标打下一个坚实基础,同时他们也会在区委区政府的正确领导下,为文登发展作出新的贡献。

制定政策的关键在落实。为了把利好政策尽快转化成企业家们加快发展的动力,文登区工信

局根据“双包双促”活动要求,全面落实“服务专员”制度,面向企业“送政策”“送服务”,靠前一线“帮企业”,现场蹲点“解难题”。

许春华说,文登区工信局将牢固树立关心关爱企业家的鲜明导向,做好本职工作,时刻把企业冷暖放在心上、抓在手上,努力当好“店小二”、做好“急郎中”,用实打实的举措让企业真心感受到区委区政府对企业的真关心、真关爱,进一步激发企业家创新创业活力,为推动高质量发展提供强力支撑。

村卫生室标准化建设,当好健康“守门员”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王丽娜
通讯员 邢海波 杨卫

看病难,一直是百姓热议的话题。大医院门庭若市,镇卫生院、社区卫生服务站门可罗雀。如今,这种现象在宋村镇已经悄然发生改变。

为深入贯彻落实乡村振兴战略,打造乡村振兴的健康版块,根据省卫生健康委等6部门《关于印发<山东省村卫生室标准化建设引领提升工程实施方案>的通知》的要求以及威海市委、市政府“工作落实攻坚年”的工作部署,2020年,宋村中心卫生院在标准化村卫生室和工作站建设方面按下“快进键”,不断完善辖区内医疗保健和公共卫生体系。按照计划,2020年,宋村中心卫生院将重点加强菜园子村、宋疃庄村、金北村和下徐村4个中心卫生室和19个工作站的建设。

自2019年以来,宋村中心卫生院按照《通知》要求,根据距离、服务人口和医疗资源配置等因素综合考虑,合理设置中心卫生室、一般卫生室和工作站,并按照“以县为单位,每千服务人口配备1—1.5名的标准乡村医生”的《通知》要求,不断完善基层卫生健康服务体系。截至目前,全镇共有16个村卫生室达到标准化建设要求,预计到2020年底,宋村中心卫生院将全面完成18个标准化村卫生室及其辐射的工作站建设任务,形成覆盖乡镇、规模适宜、布局合理、功能完善的基本医疗和基本公共卫生服务网络。

为严格执行村卫生室和工作站标准化建设标准,宋村中心卫生院不断加强辖区村卫生室和工作站建设的管理。对照时间和目标要求,不遗余力地把这项民心工作、民生工作抓出实效,不断提高辖区居民医疗保健水平。成立了以院长为组长的村卫生室标准化建设领导小组,成员和任务分工明确。对照村卫生室和工作站基本建设相对滞后、设施设备陈旧,操作规范和各项制度落实不严、服务能力弱化,脏、乱、差等现象,严格标准要求;按照“突出重点、填平补齐、完善功能、提高标准、便民利民”的原则加强日常督查考核。在建设过程中,督导小组合理分解目标任务,层层落实工作责任,坚持按照功能分区合理、流程科学、环境温馨的原则推进卫生室和工作站改建、扩建,设置诊断室、治疗室、公共卫生室、观察室、药房等多个功能区,切实做到功能分区科学、基本设施齐全,确保在规模、管理、服务质量等方面基本满足群众的预防保健及基本医疗服务需求。

按照通知要求,村卫生室建成后,家庭医生和乡村医生每周为村民提供不少于3个半天的巡诊服务,定期开展量血压、测血糖、常规病检查和健康扶贫政策宣传等活动。工作站作为家庭医生服务点,供家庭医生和乡村医生使用,有效解决卫生室周边行政村村民的拿药、看病问题。

标准化的村级卫生室和工作站建成后,极大地方便了村民看病,切实解决了村民常见病、慢性病不出村的问题,尤其是对贫困户来说,有效解决了他们看病难的问题。

“现在比以前方便多了,以前去看病太远了,孩子们又常年在外,严重一些的病才去乡镇卫生院或区医院。现在村里建起标准化卫生室,村医又能随时查看病情,指导用药,真是太方便了,感谢政府给群众办了一件大事好事”。家住金北村的唐大爷说。

送政策 享红利

为帮助企业精准对接政策、及时享受政策红利,进一步坚定信心、稳定生产、渡过难关,文登区财政局密切关注各级各部门减税降费政策的出台,并加大宣传力度,通过文登区财政局网站和财税政策宣传微信群第一时间将获悉的减税降费政策对外公布,同时印制了1000册财税政策汇编,借助正在开展的“双包双促”活动分发到企业手中。

通讯员 宫艳 摄影报道



重金广揽天下英才

文登区2019年度高校毕业生聚集计划补贴发放到位

本报文登4月1日讯(通讯员 时华维)日前,文登区发放2019年度高校毕业生聚集计划补贴,共为16家企业249名本科及以上毕业生发放政策补助405.6万元。

赵得锁是天润曲轴股份有限公司的一名产品工程师,2018年刚入职时就了解到文登区在《关于进一步实施文登英才计划的实施意见》中,新增了“高校毕业生聚集计划”,自己符合相关标准,随即申请了补贴。

赵得锁说:“天润曲轴是一个规模非常大的企业,而且公司在机械制造方面也是非常厉害,与我的硕士研究生期间所学的专业是非常对口的,经过人力资源同事的介绍以后,我又

了解到咱们文登有人才聚集计划的补贴,这个补贴一年能给我们硕士有3万元的补贴,极大地缓解我在这边生活以及工作上的一些后顾之忧。”

按照“高校毕业生聚集计划”,文登区对2017年1月1日以来文登就业,与规模以上工业企业、高新技术企业、科技型中小企业签订3年以上劳动合同且连续缴纳社会保险满一年的优秀全日制普通高校本科以上毕业生,发放期限最长36个月的工作津贴和安家补助。

天润曲轴股份有限公司人力资源管理部副部长张军表示,公司有60多人享受工作津贴、安家补贴以及购房补贴79.2万元,对稳定公司的高

技能人才队伍起到了很好的保障作用。

文登区人社局就业促进科负责人时华维介绍说,高校毕业生聚集计划资金每年9月份集中申报一次。新引进毕业生所在企业作为申报主体,向文登区人社局提出申请。对连续工作满3年的博士研究生、硕士研究生在文登购房还可以申请购房补贴,标准分别为10万元、5万元。

据了解,自政策实施以来,来文登区就业的高校毕业生呈几何倍数增长,为扶持文登区优势产业、促进区域经济高质量发展进一步筑牢了人才和智力基础。